

ства и трудных путешествий благоговѣнія ради. Приносится благодареніе Государынѣ мужественной: свидѣтельствуютъ надѣль внутренними и вѣнчными врагами Ея преславныя побѣды. Приносится благодареніе Государынѣ великодушной: свидѣтельствуютъ прощенія преступлений внутреннихъ и прорвзости вѣнчныхъ непріятелей, и кроткое наказаніе Ея злодѣевъ. Приносится благодареніе Государынѣ премудрой: свидѣтельствуютъ прозорливо предпріемлемая учрежденія, внутреннее и вѣнчное спокойство утверждающія. Приносится благодареніе Государынѣ человѣколюбивой: свидѣтельствуетъ матернее къ подданнымъ Ея снисходительство и возлюбленная къ нимъ кротость. Приносится благодареніе Государынѣ премилосердой: свидѣтельствуетъ безчисленное множество свободженныхъ отъ смерти и даний Ей отъ Бога мечъ на казнь повинныхъ кровью еще необагренный. Приносится благодареніе Государынѣ прещедрой: свидѣтельствуетъ преизобильное снабдѣніе вѣрности, избыточествующее заслугъ награжденіе, споможеніе добродѣтельной скучности, и возстановленіе нещастіемъ раззоренныхъ. Въ приятномъ и великолѣпномъ раю разумъ мой нынѣ обращается, и отъ одной цвѣтущей добродѣтели отвлекается красотою другія! Всѣ преславны, всѣ прелюбезны. Изо всѣхъ явствуетъ, коль благороденъ есть корень, отъ котораго сей насажденный добродѣтельми виноградъ произрастши процвѣтаетъ. Изо всѣхъ достоинствъ Монархии нашей показуется, коль велики были Ея предки, которыми оживленная, возставленная, укрѣпленная, воз величенная, просвѣщенная Россія нынѣ надѣль всѣми земными царствами главу свою возносить, которыхъ славныя дѣла и заслуги къ отечеству неменьше надлежать къ похвалѣ Ея Величества, нежели кровь оныхъ къ Ея рожденію послужила. Для того описаль бы я нынѣ Вамъ младаго Михаила, для стенанія и слезъ прадѣловъ нашихъ пріемлющаго съ вѣнцемъ Царскімъ тяжкое бремя поверженныя Россіи, обновляющаго разсыпанныя стѣны, сооружающаго раззоренные храмы, собирающаго расточенныхъ гражданъ, наполняющаго расхищенные государственные сокровища, исторгающаго корень богоотступныхъ хищниковъ россійскаго престола, и Москву отъ жестокаго пораженія и глубокихъ ранъ исцѣляющаго; изобразилъ бы я нынѣ премудраго и мужественнаго Алексія, бодрымъ своимъ духомъ